

贵州地矿扛牢职责

“7月10日，仁怀市茅坝镇岗家村院墙组徐家寨发生滑坡、崩塌，受威胁人员得到紧急撤离，未造成伤亡；7月11日，大方县凤山乡石坪村石坪组发生崩塌，受威胁人员得到紧急撤离，未造成伤亡；7月11至12日，册亨县巧马镇孔屯村者耐组和岩架野生鱼馆分别发生滑坡，受威胁的9户36人得到紧急撤离，未造成伤亡……”这是记者在局获悉的一个个关于地质防治应急调查排查的好消息。

2017年，贵州省雨水充沛，降雨量较往年有较大增加，尤其是进入汛期以来，全省出现大范围持续性强降雨，发生地质灾害风险较高，部分地区受灾严重。我局认真贯彻执行中央和省委、省政府关于防汛救灾和地质灾害防治工作提供强有力的技术支撑。

我局层层签订责任书

明确15项地灾防治技术保障责任

“按照局与国土资源厅签订的地质灾害防治技术保障责任书要求，局与各队院刚才已签订了责任书，各队院要与责任区县签订协议书，要积极与地方责任区县对接，主动派人到责任区县开展工作，积极主动协助配合各级国土资源部门做好汛期地质灾害隐患点排查，主动参与突发性地质灾害应急调查及防治。”7月18日贵州省地矿局半年经济工作会议上，局长、党委书记付贵州与局属各队院签订地质灾害防治技术保障责任书，要求积极进入临战状态，全力抓好安全维稳和地质灾害防治工作。

此次签订的地质灾害防治技术保障责任书强调要认真履行好地质灾害防治技术保障15项责任，包括“与地质灾害防治对口技术保障责任县（市、区、特区）签订地质灾害防治技术保障协议，层层压实责任，强化责任落实、落细、落小；要求每县（市、区、特区）选派1名责任心强、技术过硬、经验丰富的地质灾害防治专家担任县地质灾害防治工作组副组长，同时担任单位派驻对口责任县技术保障组组长，确保局承担的51个对口责任县（市、区、特区）汛期值守、隐患排查、应急调查、处置等地质灾害防治工作有序进行。

(王琴)



海内外百名博士后贵州地矿行活动成功开展

7月20日，“海内外百名博士后贵州行”活动在贵阳启动。启动仪式结束后，来自中国科学院、清华大学、中国地质大学的李继光、杜兵、张琢三名博士后，先后深入贵州铜仁松桃锰矿整装勘查区的李家湾锰矿矿山建设和生产情况，专家们还饶有兴趣的下到地下1100米采掘巷道进行仔细考察。

调研组一行听取了“贵州铜仁松桃锰矿整装勘查区矿产调查与找矿预测”等项目工作开展情况汇报，就矿产调查项目工作内容、相关图件表达形式及项目组成员进行了充分交流讨论，随后实地参观考察了位于贵州铜仁松桃锰矿整装勘查区的李家湾锰矿矿山建设和生产情况，专家们还饶有兴趣的下到地下1100米采掘巷道进行仔细考察。

(覃永军)

地灾防治成果频现

7月26日，中国西部地矿（勘）局局长联席会第二次会议暨西部地质经济信息网2017年度学术年会召开。作为本届西部地质经济信息网长单位，贵州省地矿局局长、党委书记付贵州出席会议并致辞。

付贵州局长代表西部地质经济信息网向承办单位内蒙古地矿局、地矿集团公司表示了诚挚的感谢，并对西部十二省、自治区、直辖市各地勘单位之间的浓情厚谊表示由衷赞赏。局长联席会上，付贵州局长还就贵州省地矿局自“十三五”以来积极推进地勘体制改革、努力推动地勘经济转型升级、扩大对外交流与合作及科技创新助推地勘经济发展等方面取得的成绩与各单位作了经验交流。

据了解，我局在地质灾害防治技术保障实施方案中明确“严格落实‘汛期值班’制度、扎实开展地质灾害隐患排查、切实做好地质灾害应急处置工作、强化地质灾害防治工程管理”等四项工作任务，成功抽调精兵强将，组建地质灾害防治技术保障队伍，支持51个对口责任县（市、区、特区）开展地质灾害防治工作；明确强降雨期间，技术保障责任单位要保证一支技术力量至少3名专业技术人员24小时常驻对口责任县（市、区、特区）提供技术服务；明确各技术保障责任单位要根据承担的对口责任县（市、区、特区）情况，每个县（市、区、特区）要明确1名分管领导、选派1名专家，责任到人，层层压实责任，其目的是为了进一步增进西部各兄弟单位之间的互信交流，相互学习借鉴好的发展经验，从而找到更多的契合点，扩大互利合作的领域和范围，同时也为了进一步加强对地勘经济发展、地勘体制机制改革、地勘基础管理等方面的研究、探索和探讨，更好的为地勘经济发展服务。

此次会议，共收到论文78篇，其中14篇论文在大会上作了学术交流。经西部地经网秘书处评定，对其中的29篇优秀论文进行了表彰并颁发了荣誉证书。

此外，大会还邀请到了中国地质矿产经济学会副理事长兼秘书长赖文生出席会议，赖文生副理事长在会上发表了重要讲话并全程参与了局长联席会议座谈。

(郑江)

基层动态

贾双琳荣获省直机关“学《准则》《条例》讲廉洁故事，做合格党员”大赛三等奖——我局推荐送选的贾双琳同志以《平凡岗位也须廉洁奉献》为题，通过声情并茂，铿锵有力的精彩演讲，从62家省直单位101名党员同志中脱颖而出，荣获省直机关“学《准则》《条例》讲廉洁故事，做合格党员”大赛三等奖的好成绩。

(吴靖 贾双琳)

局机关第三支部组织观看《将改革进行到底》——7月21日，局机关第三党支部组织支部全体党员观看大型专题片《将改革进行到底》1—3集。气势恢宏的场景、激动人心的解说，引发了与会人员的强烈反响和广泛共鸣。大家表示，作为新时期改革的见证者和参与者，深感责任重大，今后将自觉支持、参与改革，找到工作着力点，不断推动地勘事业向前发展，为全面深化改革和经济社会发展提供资源保障。

(陈栋梁)

机关服务中心参观反腐倡廉警示教育基地——近日，局机关服务中心组织党员干部职工25人前往清镇市反腐倡廉警示教育基地接受廉政警示教育，进一步筑牢思想道德防线，增强拒腐防变能力。

(陈安琪)

装备中心把信访维稳工作落到实处——7月25日，局装备中心召开信访维稳工作会议，安排部署下半年信访维稳重点工作，成立了信访维稳工作调度督查领导小组，形成了“党政工”齐抓共管的新格局，确保维稳工作落到实处，顺利开展。

(姚懿)

113地质队开展廉政文化作品征集评选活动——近日，113地质队开展廉政文化作品征集评选活动，四幅优秀作品获表彰。进一步推进大队“两学一做”学习教育制度化常态化，营造了风清气正的文化氛围。

(温雪芹)

局党委副书记陈斌在全局党务干部培训班上要求

党务干部要成为党建行家里手

7月19日至7月20日，我局举办全局党务干部培训会，局党委副书记陈斌强调，此次培训就是为了让全局党务干部进一步提升能力素质、汲取精神力量、激发内在动力、夯实工作基础，努力成为党建工作的行家里手。

2017年是推进改革的重要一年，也是党的建设和全面建设小康社会史上具有重要意义的一年。上半年，省第十二次党代会胜利召开；下半年，党的十九大即将召开。组织好、谋划好、实施好、完成好今年的党建工作艰巨、责任重大。此次全局党务干部培训班，帮助党务干部从基础学起、具体做起、关键改起，比学赶帮超，进一步提升学习能力、实践能力和创新能力。局属各单位党委书记或副书记、党办主任、信访办负责人、先进党支部书记代表、负责党员信息管理系统操作的同志，以及局机关党支部书记和支部委员、局机关各处室宣传信息员近百人参加了学习。

开班仪式上，陈斌同志传达了全省领导干部会议和孙志刚书记的讲话精神、省直机关党的建设工作会议精神及局属各单位分别介绍了在党支部建设、宣传工作以及维稳工作经验和做法。

(王琴)

脱贫攻坚 地矿在行动

省地调院实地调研地质公园建设可行性

近日，地调院旅游地质调查研究所技术骨干在贵州省建设山地公园省及六盘水市发展全域旅游政策的号召下，先后两次深入六盘水市钟山区双戛社区，就地质公园建设的可行性进行现场踏勘。重点调查了河沟村的天源洞（天然溶洞）、中箐村的天生湖、高炉村的梅花山及周边有价值的地形地貌等。根据调查情况，该院表示下一步将为当地政府做出建设地质公园建议书，以供决策，从而使建设地区的发展有产业依托，困难群众有稳定的收入来源。

(吕留彦)

测绘院向对口帮扶村民献爱心

7月14日，测绘院机关支部全体党员有序地把他们的“爱心”投进了捐款箱，这是大家在为对口帮扶村——六盘水市钟山区西宁社区马落箐村村民爱心捐款的一幕。在得知该村村民张广德因摔伤致下肢瘫痪，随时都有生命危险，治疗费用不敷出，病人家属不得已决定放弃治疗的情况下，该支部立即自发组织爱心捐款活动，以解对口帮扶村村民燃眉之急。

(陶建红 韦汉华)

105地质队“一帮一”助学资助圆梦

为使党建促脱贫攻坚工作深入贫困群体，给老百姓带来实实在在的帮助，105地质队驻村第一书记王芝华所在的顶拉驻村工作组，努力争取到六盘水市凉都LP校友会公益社团爱心人士“一帮一”的助学资助，为该村10户贫困户子女解决了小学至大学期间的相关费用。其中，小学阶段每人每月200元，中学阶段每月600元，大学期间每月800元生活资助，直到完成学业。目前，已有4名贫困户子女收到了三个月的资助经费。

(王芝华)

此次全局党务干部培训班的举办不仅是局党委进一

“青春聚力、改革畅想”论坛

不忘初心 逐梦前行

(胡丽)

一旦认识到自己从事的工作的意义和价值，理想的火花就会点燃青春的激情，热爱的力量就会源源不断的为我提供动力，让我精神饱满充满热忱地投入到我的工作中，并且把它当作终身的事业，当作自己生命中的坚守。从那一刻起，我开始由衷的喜欢地质工作这个职业，我觉得自己找到了新的梦想，新的奋斗目标，那就是：做好地质工作！

就这样，不管是从垃圾场污染源调查到乌蒙山区水文地质环境地质调查，还是从基础技术岗位到综合技术管理岗位，我都始终坚持做到与同事互敬互爱、融洽相处，努力发挥个人才能，提高工作效率。无论是在繁华的都市，还是在偏僻的乡村，无论是在肃静的办公室，还是在喧嚣的工地，我内心激扬的青春梦想和地质梦想都让我最终坚定的驻扎下来。

在这五年的奋斗当中，我用汗水和成长抒写自己的青春篇章，用对工作的奉献来印证自己的人生价值。即便在五年后的现在，每每看到我亲自参与布置的探采结合孔打出来水来，当灿烂的水花映照着那些长期缺水的父老乡亲幸福的笑脸，想到他们再也不用跑十几里路去运水或是挑水，或是看到因自己的工作排除险情，乡亲们再也不必受地灾威胁的时候，我的心里就会由衷的快乐并感动着。他们的笑脸在时时提醒我——不忘初心，逐梦前行！

(作者单位：114地质队)